

2023年2月28日 星期二

第749期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

让群众感受到窗口的便捷与温度

——河北公安出入境管理部门有效应对办证高峰侧记

□ 河北法制报记者 韩志强

坚持预约优先、提供延时服务、开辟绿色通道……1月8日，国家移民管理局部署实施新冠病毒感染“乙类乙管”后优化移民管理政策措施以来，全省各级公安机关出入境管理部门全力服务保障群众办证需求，有效应对了出入境办证持续高峰，助力打造良好法治化营商环境。到目前，全省各级公安出入境受理窗口秩序井然，社会反响热烈。

优化移民管理政策实施以来，全省出入境证件办理量激增，省公安厅出入境管理总队提前分析评估证件办理量可能出现超预期的情况，要求各地进一步提升窗口服务质量，调整勤务模式，加强设备维护，优化办证流程，全力服务保障群众办证需求，并定期收集证件受理审批过程中出现的“堵点”“难点”，分析原因，优化措

施，指导各地灵活有效应对，对区域性个别难点问题，点对点指导解决，确保全省出入境窗口“一盘棋”“同步走”。

预约办理 科学引导

2月24日8时许，石家庄市公安局出入境服务大厅的照相入口处已排起了20多人的长队，各岗位工作人员早早就位，做好了办理相关业务的准备工作。9时整，办证群众依次采集制证照片后进入大厅。李先生要更换护照，准备近期到周边国家旅游。他通过“移民局”小程序预约后，在工作人员引导下，到自助预受理机前录入信息、采集指纹，很快拿到一张《中国公民出入境证件申请表》，叫号、面见、缴费……仅用十几分钟便办好了业务，7个工作日内即可取证。“很方便，工作人员业务办理效率很高。”他满意地表示。

针对办证群众办证数量爆发性增长的情形，全省各级公安机关出入境管理部门坚持预约优先办理业务，及时公布预约途径，提供预约办证时间、办证地点及取证方式等服务，科学引导群众预约办证，错峰办证。

在石家庄市公安局出入境服务大厅，记者看到，醒目位置的电子屏上，不断更新着全市各出入境业务受理点的实时受理情况，市民可根据各受理点排队等待情况进行合理选择，减少等待时间。

保定市公安局出入境管理支队进一步优化办证流程，增加警力配备，全市22个出入境服务大厅受理窗口全部开放，“移民局”小程序开放预约通道，引导申请人通过预约错峰办理，减少办证等候时间。据介绍，衡水、定州、辛集等地出入境管理部门均按照窗口最大接待能力设置预约额度，引导申请人分时段预约办证。

绿色通道 便民利企

2月10日上午，一名身着深蓝色救援服的男子匆忙地来到雄安新区人口与出入境服务大厅咨询办理护照相关事宜。他表示自己是雄安新区阳光救援队队长，接到指令，急需为队员们办理护照，赴土耳其参加地震救援，适逢出入境证件办理高峰，希望大厅工作人员能够提供帮助。时间紧急，大厅工作人员立即按照相关规定开辟绿色通道，安排专人引导完成受理流程，争分夺秒开展资料审核工作，并积极联系省公安厅出入境管理局制证中心为救援队伍加急制证，第一时间将护照发放到了每个队员的手中。救援队员们对大厅工作人员热情、专业、高效的服务表示由衷感谢。据介绍，保定、廊坊等地公安机关出入境管理部门都相继开通绿色通道，(下转第7版)

警银携手筑平安 联动共建促发展

廊坊公安与金融单位签署战略合作协议

河北法制报讯 (张永明)为进一步密切警银关系，积极构建警银防范金融犯罪新防线，共同打造平安金融，守护百姓“钱袋子”，2月23日，廊坊市公安局经侦支队与市城郊联社共同签署了全市首份《警银共建 维护金融秩序打造平安金融战略合作试点单位协议》。

此次双方开展战略合作，既是深入贯彻党的二十大精神、全面深化警银协作的生动实践，又是落实市委、市政府决策部署，助力乡村振兴战略，营造良好营商环境的务实之举。战略合作协议的签署，基于“相互支持、优势互补、共促发展、共保平安”的合作原则，必将促进双方良好合作关系的全方位深化与扩展，构建警银合作新局面，树立和谐警银关系建设新样板，塑造“警银联动、资源共享”新格局。

市公安局三级调研员杨海洋表示，廊坊市公安局与廊坊农信系统将共同探索为经济发展提供可靠保障和智慧服务的新举措，定期交流预防金融犯罪的经验做法，全方位提升警银双方信息共享能力，全力构筑打击震慑金融犯罪、维护金融秩序稳定的良好局面。

“我们将以此次签约合作为契机，确保在基础共建、渠道共享、活动互

联网、惠民利民，等方面持续开展更加紧密、更加深入、更加广泛的合作，为建设更高水平的‘平安廊坊’、助力乡村振兴战略顺利实施、推动廊坊经济社会高质量发展作出新的更大贡献。”省联社廊坊审计中心党委书记、主任李纲说。

据了解，廊坊市公安局经侦支队与城郊联社将遵从双方共建要求，积极在城郊联社所辖网点设立防范金融犯罪宣传专区，利用多种宣传媒介向社会公众宣讲相关金融犯罪的防范常识，打造群众喜闻乐见的防范金融犯罪宣传新阵地。同时，市公安局经侦支队与廊坊城郊联社共同组建志愿服务队，深入社区、学校、商圈等重点领域，通过“一句提示语、一张宣传单、一个反诈APP”，引导重点人群提升防范金融犯罪的意识和能力。



为推动机关民警警容风纪更加严整、体能技能明显提升、精神面貌焕然一新，保定市公安局将每周四定为机关“训练日”。2月23日，教官培训班正式开班。从各警种部门抽调的70名业务骨干将开展礼仪队列训练、综合体能训练、警务技能训练和实战演练。参训民警们表示，一定练好既定科目，通过实战实训砥砺坚强意志、锤炼优良作风，争取为提升全市公安民警职业素养、体能素质和警务实战技能作出贡献。图为训练现场。 贾若晨 摄

□ 河北法制报记者 安世乔 张志青
实习生 王圣玉

堵升臣出差回到家中，迎面是三岁女儿陌生的眼神。

“在家的时间屈指可数，孩子跟他们都生分了。”堵升臣的妻子说。

从去年春节后，堵升臣一直在各市巡回指导案件侦办。五一、端午、中秋、十一……他都和各个专案组民警奋战在一线。那段时间，南北来回，虽然有时路过石家庄，但实在抽不出空儿回家看看。”面对记者的采访，堵升臣说。

堵升臣，2002年毕业于中国刑事警察学院，2003年录警成为基层刑警，2007年入列省公安厅禁毒总队，现为禁毒总队四级高级警长。他常年奋战在缉毒一线，直接指挥破获部省级毒品目标案件304起，抓获犯罪嫌疑人2000名，成为我省禁毒战线的业务能手和骨干，荣立个人二等功1次、个人三等功2次，获评河北省2021年度“十大法治人物”。

亮剑不惧艰

对于禁毒民警来说，一上案就得几十天，加班加点、出差办案更是常事。

那是一起公安部督办的运输贩卖毒品专案。我省公安机关精准研判出湖南籍毒贩要携带毒品从广东到河北交易，下线在廊坊。

省公安厅禁毒总队指派时任禁毒

总队缉毒侦查支队支队长的堵升臣赴廊坊，指导当地公安民警办案。根据办案经验，堵升臣和参战民警判断出嫌疑人要在河南河北交界的高速公路大名服务区交易。但嫌疑人十分狡猾，临时将交易地点改在廊坊。

犯罪嫌疑人为打乱警方视线，同时出动多辆汽车，将毒品藏在备用轮胎里。堵升臣坐镇专案组，分析研判，指导部署。专案组在毒贩将毒品分销出去的关键时刻，一举收网，成功缴获毒品20公斤。

“七天七夜，白天摸排，晚上研判，眼都熬红了。”回忆起那段日子，堵升臣感慨不已。

“第二天，堵支队长又和办案民警一起赶往广东，抓捕上线嫌疑人。”回忆起当时的场景，廊坊市公安局禁毒支队政委陈薇说。

堵升臣和民警们克服水土不服的症状，十天后将贩毒上线抓获。而此时，堵升臣因发高烧再也撑不住，倒在了派出所的长椅上。

那次，他们摧毁了一个由广东至河北、辽宁、天津、河南、安徽等地的贩毒通道，前后抓获嫌疑人14名。

勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头，这是同事们对堵升臣的评价。

淬火铸利剑

办理禁毒案件，是刀锋上的行走。办案民警很难掌握嫌疑人是否刚吸过毒，吸毒人员吸毒后精神亢奋，抓捕嫌疑人时，常常要与他们近身搏斗，

风险随时存在。

一次，堵升臣和民警们赴广东惠州办案，按照原计划，他们和当地警方一同实施抓捕。不料，在他们布控的时候，突然发现了犯罪嫌疑人。

等待援兵有可能错过战机，他随即决定立刻下车抓捕。

嫌疑人发现情况撒腿就跑。堵升臣和民警们死死盯住嫌疑人，紧紧追趕。

夜色笼罩，人生地不熟，堵升臣沿着大街小巷一路追击，鞋子都跑开裂了。最后，他和民警们将嫌疑人堵在了一条死胡同里。嫌疑人被抓获后，民警们从他身上搜出一把刀。

生与死的瞬间，办案中随时都会存在。一名禁毒警察，会经历无数次的刀光剑影。

正是因为这样，指导办理每一起案件，堵升臣都非常注重收网时机和收网前的准备。“收网前，对每一个抓捕对象的情况，他都逐个研判——所处的位置，是否携带枪支……”陈薇介绍说。

“信息准确，时机精准，才能保障抓捕行动成功，并尽量减少危险。”堵升臣说。

挥剑决浮云

“每次案件破获后，看到阳光明媚，感受着阳光洒在脸上的温度，那种感觉很美妙。”堵升臣说。

2018年8月，我省警方破获新中

预约办 优先办 就近办 上门办
张市交警部门“四办”举措惠企纾困

河北法制报讯 (田春雷 高佳琪)2月初，张家口市大唐大件吊装物流有限公司外购车辆落户时，面临即将过期无法上牌的困难，于是紧急求助张家口市交警支队。该支队立即安排民警上门走访调查，经核实该企业车辆符合办理手续，随即协助指导企业解了燃眉之急。近日，该公司工作员专程到张家口市交管所，给民警送来锦旗。

张家口市交警支队将群众办理频次高的车驾管业务全面推行至社会服务窗口，鼓励汽车销售企业、二手车交易市场、机动车检测机构申请建设机动车登记服务站，企业、群众均可就近选择由公安交管部门授权的机动车登记服务站办理车驾管业务。

同时，该支队主动与全市240家企业对接，登记台账，对一次性购买5辆以上机动车提出注册申请的企业，派员登门帮助办理业务，主动协调可办理业务的交管所及机动车登记服务站，让企业少跑路。

优化营商环境 服务企业发展

定州公安与优秀企业家代表举行座谈

河北法制报讯 (杨煜)2月22日，定州市公安局邀请全市各个行业的11名优秀企业家代表进行座谈，共商优化营商环境，服务企业发展。

11名企业家代表踊跃发言，对定州市公安局近年来的工作予以充分肯定和高度评价，并就公安工作提出意见和建议。市公安局领导对企业代表对公安工作给予的关心支持、对公安机关优化营商环境积极建言献策表示感谢，要求全市公安机关牢固树立公仆意识、服务意识、市场意识、法治意识，勇于改革创新，持续净化社会治安环境，为解决企业诉求和难点痛点问题，一企一方案，提供优质高效的服务环境。做到权限应放尽放，程序简无可简，全面推行“马上办、网上办、就近办、一次办”，让数据多跑路，让企业群众少跑路，把惠企惠民政策精准推送，加强宣传、解读、推送，提高惠企惠民政策的知晓率。要优化服务保障，打造公平公正的法治环境。积极推进“警企共建”，全面了解企业诉求和难点痛点问题，一企一方案，提供优质高效的服务环境。

该局要求，要立足主业，打造安全稳定的营商环境。聚焦影响定州营商环境的涉黑涉恶、电信网络诈骗、多发性侵财案件等突出违法犯罪，提升打击效能。

建立涉企案件督办机制，严打企业反映强烈的突出违法犯罪。深化警企协作，加强周边治安整治和巡逻巡查，指导帮助企业完善防范措施，提高安全防范水平。要明确职责任务，营造优质高效的服务环境。做到权限应放尽放，程序简无可简，全面推行“马上办、网上办、就近办、一次办”，让数据多跑路，让企业群众少跑路，把惠企惠民政策精准推送，加强宣传、解读、推送，提高惠企惠民政策的知晓率。要优化服务保障，打造公平公正的法治环境。积极推进“警企共建”，全面了解企业诉求和难点痛点问题，一企一方案，提供优质高效的服务环境。

该局要求，要立足主业，打造安全稳定的营商环境。聚焦影响定州营商环境的涉黑涉恶、电信网络诈骗、多发性侵财案件等突出违法犯罪，提升打击效能。

2020年8月，衡水市公安局动用3000名警力，收网摧毁一个涉及7省市的特大“零包贩毒”网络，抓获涉案人员528名，缴获冰毒900余克。这是我省近年来个案集中收网人数最多的涉毒目标案。

零包贩毒交易量小，易于隐蔽，警方打击相对困难。抓捕行动民警用了24小时，但抓捕前的侦查工作则由近百名民警进行了将近一年。

那段时间，堵升臣往返在省会和衡水，到衡水各个县区参战单位指导侦办。“从梳理各个嫌疑人之间关系，形成整体网络关系图，到各辖区骨干力量吃透各团伙情况，制定详细抓捕方案，逐个县区进行指导，帮助研判。”衡水市公安局禁毒支队支队长贾玉峰说。其间，堵升臣常常白天走三四个县，回来后熬夜加班。

(下转第7版)